

Vážení členové BD a nájemníci

Dne 11.10.2018 byla na rozvodech STA (rozvod signálu pro televize přijímané střešními anténami) provedena úprava zesilovacích zařízení tak, aby byl umožněn příjem signálu v normě DVB-T2 H.265 HEVC. Tento signál je již nějakou dobu zkušebně vysílán a začátkem roku 2021, kdy podle informací Českých radiokomunikací dojde k definitivnímu vypnutí stávajícího signálu v normě DVB-T, budou muset televizory napojené na signál z STA umět zpracovat signál dle normy DVB-T2 H.265 HEVC. To neplatí pro televizory, které jsou trvale napojené na jiný zdroj signálu (např. satelitní TV, kabelová TV, televize přes operátory, atd.), ty budou fungovat nadále bez úprav. Úprava našich rozvodů byla provedena s předstihem, aby jste měli možnost si včas a bez komplikací pořídit potřebné zařízení ke sledování televize podle nové normy. V zásadě jsou 3 možnosti, jak tuto záležitost vyřešit:

1. zakoupit nový televizor, který normu DVB-T2 H.265 HEVC podporuje, jako výměnu za původní,
2. zakoupit SET-TOP-BOX, který normu DVB-T2 H.265 HEVC podporuje, jako přídatné zařízení ke stávajícímu televizoru,
3. ve výjimečných případech je možné nechat nainstalovat zvláštní modul do TV, ale to se týká jen některých opravdu luxusních a velmi drahých zařízení.

První řešení je nejkvůliší, ale budete mít novou modernější televizi. Druhé řešení ušetří dost peněz, jenže se pravděpodobně budete muset smířit s dalším ovladačem na stole a vyřešit kabelové propojení mezi TV a SET-TOP-BOXem. Informace o kompatibilních zařízeních najdete např. na webových stránkách <https://www.dvb-t2.cz/overene-tv-pro-dvb-t2-v-cr/> (přímé vyhledávání podle značky) nebo na <http://www.dvbt2overeno.cz/overeni> (ověření podle zadání do dotazového řádku) nebo se informujte v prodejnách spotřební elektroniky s kvalitním zázemím, kde Vám televizní zařízení s požadovanou kompatibilitou mohou předvést (pozemní vysílání ČT1 a ČT2 v HD kvalitě v Karviné a okolí funguje pouze na DVB-T2).

Od 11.10.2018 až do konce roku 2020 resp. do začátku roku 2021 budete tedy mít dostatek času na vyzkoušení vysílání v nové normě v našem domě. Jak se liší programová nabídka podle staré a nové normy, se můžete přesvědčit na <https://www.digistranky.cz/programova-nabidka#!/mux1>. Jedná se samozřejmě o aktuální stav, který se bude ještě upravovat. Těm, kteří již nyní mají možnost vysílání v nové normě přijímat, si mohou v nabídce nastavení televizoru nebo SET-TOP-BOXu spustit automatické naladění. Po naladění programů vysílaných podle nové normy Vám samozřejmě zůstane i nabídka vysílání podle stávající normy, pouze může dojít k odlišnému obsazení programových pozic, než na jaké jste byli zvyklí. S každou změnou programové nabídky, která bude jistě včas avizovaná na dolním informačním pruhu dotčeného kanálu, bude nutné zkontrolovat aktuální stav programové nabídky na televizi a v případě potřeby provést dodatečné naladění podle manuálu.

Na závěr ještě jedno upozornění: Pokud máte problém s příjmem signálu ve stávající normě DVB-T, změnou na novou normu DVB-T2 si určitě nijak nepolepšíte! V takovém případě Vám doporučujeme zapůjčit si SET-TOP-BOX, který spolehlivě funguje, a připojit jej mezi anténu a Váš televizor. Pokud stanice budou nyní fungovat bez potíží, je chyba na straně rozvodů STA prakticky vyloučena. Pokud nebude, vyzkoušejte Váš televizor a zapůjčený SET-TOP BOX na anténní přípojce, kde jiná televize funguje (třeba u souseda). Pokud ani tam Váš televizor nebude fungovat, jedná se o závadu televizoru příp. připojení do něj.